

“老山早市”脱胎换骨 八角新乐园年底免费开放 一批口袋公园、小微绿地和花园陆续亮相

本报讯(北京日报记者曹政) 距离八角游乐园五六百米,一座免费开放的“八角新乐园”即将在年底前亮相。3年前,这里还是“老山早市”集贸市场喧闹无序,经过疏解整治促提升,“八角新乐园”规划落地,将成为周边居民日常休闲活动公共空间。

2017年开始,八角地区启动疏解整治促提升,“老山早市”入列。经过腾退,去年终于完成拆除。“早市拆除前,社区周边已经有了多个便民菜店、超市,市民有了更好的购物场所。”八角街道办事处副主任毛剑威说。拆了之后要建什么?毛剑威说,前期专门举办“八角街道腾退空间再利用”设计比选,面向社会征集改造方案,决定为周边居民提供高质量的公共服务设施。

八角新乐园地块西至时代花园西街,北至阜石路,东至时代花园东街,南至山姆会员店北侧,占地近3万平方米的空间中,60%都是绿化。

未来园区内设有下沉足球场、下沉篮球场、滑板场地、

下沉活动空间、儿童攀爬区及幼儿游戏沙坑、老人健身区等多个运动休闲场地,预计年底建成投用。

八角新乐园只是八角街道腾退空间再利用项目的其中一部分。八角街道腾退空间再利用项目还涉及八角北路周边道路综合治理,包括商业街工商银行西侧路、商业街嘉事堂药店西侧路、石景山中医院东侧路公共空间。现已完成强弱电入地管道铺设,正准备穿线收尾等。

自2018年以来,八角街道在创建全国文明城市过程中,以便民利民为出发点,以“留白增绿”为落脚点,因地制宜对社区“疏整促”腾退空间进行有效再利用,优化提升社区公共环境,打造出多个口袋公园、小微绿地和花园等,使辖区焕发新生机。

其中,2018年,针对杨北社区在“疏整促”行动中拆除违建腾退后的公共空间,八角街道、社区联合区园林局,在满足居民休闲运动需求的同时,打造出绿色自然、简洁舒适、丰富多样的

公共空间。改造前,杨北口袋花园土地属于绿化用地,占地6700平方米,由区园林局牵头,将拆违后的大杂院改造成社区公园,规划健身活动区、安静休憩区、核心活动区、林荫停车场四个功能区,方便周边居民,变成了居民身边的口袋公园,从色彩到布局,再到结构均“升级”,新铺的地砖,种植乔木、灌木、花卉,新建景观廊架……违建变身多功能广场,让人耳目一新。

2019年9月,八角街道特钢社区启动老旧小区有机更新,社区党委充分发挥党建引领作用,利用拆除了老旧围挡和私家菜园后的公共空间,铲除了荒地的杂草,发动物业和老街坊共同打造“开心花园”项目。目前特钢“开心花园”项目已完成三期,绿化面积达2500平方米,种植月季2000余株,安装花栅栏350余米。过去杂草丛生的荒地现在绿草如茵、处处鲜花盛开,居民推开窗就能与绿意盎然相逢,熟悉的小区摇身变成生机盎然的花园式社区。



八角新乐园



杨北口袋公园

绿意石景山

公园绿地500米服务半径达到99.76% 居全市第一

在创建国家森林城市工作进程中,石景山区挖掘区域生态文化资源特色,着力改善生态环境,增进居民生态福祉,扎实开展各项工作,创森工作成效突显。在31项创建国家森林城市指标中,石景山区已达标24项,全区绿化覆盖率从创建初期52.38%提高到52.74%,位居城六区第二,人均公共绿地面积由20.51平方米提高到22.81平方米,居城六区首位。公园绿地500米服务半径达到99.76%,居全市第一。

率先完成新一轮百万亩造林绿化任务。2020年底,石景山区计划完成新一轮百万亩造林绿化面积3420亩,在全市率先超额完成市级任务,实现石景山区“五年任务三年完成”的战略目标。

公园绿地普惠化建设全市领先。借助“留白增绿”“战略留白”绿化和小微绿地建设,2018年以来新增社区公园绿地1425亩,相继建成杨庄北绿地、园林小区西侧和喜隆多原址公园等34处社区公园、口袋公园和小微绿地。石景山区的500米公园绿地覆盖率由2015年底的69.48%提升到2019年底的99.76%,跃居全市第一,公园绿地普惠化建设全市领先。

随着环境变化和宜居指数攀升,绿化宣传活动的丰富开展提高了广大居民对创建国家森林城市的认同感,促进居民的生活方式逐渐向绿色、生态转变,亲近森林、感知森林、享受森林,一种“绿色文化”正在石景山悄然形成。

